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ROSTA.
Magyarország, úgy lálszik, uj korszak 

élőtt ál), melyei az istenadta nép ujjongva 
& I szónliet.

Ez az uj korszak természetesen az ösz- 
S286 eddigi törvények eltörlésében és vado- 
nat uj törvények alkotásában lög megnyil­
vánulni. A Perezel Dezső megjutalmazásá- 
nak szellemében alkotják majd az uj tör­
vényeket.

E szerint alapos kilátása lehet rá a 
magyar népnek, hogy teszem a falusi taní­
tót, a ki ötven esztendőn át öt. nemzedéket 
nevelt, oktatott nemzeti lelkesedéssel, nyo­
morban és névtelenségben, jutalmul nyilvá­
nos vesszőfutásra, végül akaszté fa-halálra 
Ítélik. Oly munkások, a kik lelketlen mun­
kaadók hanyagsága folytán nyomorékokká 
lettek, öt-tiz esztendei börtönre számíthat­
nak, hogy az állam ily módon kézzel fog- 
haíóan bebizonyítsa, hogy — gondoskodni 
káván róluk I

Ellenben törvénytiprók, zsiványok, gyil­
kosok bizvást remélhetik, hogy az állam- 
pénztárból külön díjazásban részesülnek és 
ha bűneik száma nagyobb, különös kegye­
lem gyanánt bárói rangot és örökös főrendi­
házi tagságiit is kaphatnak.

* * *

Viharok a képviselőházban ? Viharok 
az egész országban ? Miféle beszéd ez ? llát 
van olyan irtóztató elemi erő, akkora orkán 
* mindenségben, mely örökre eltüntesse azt 
a szennyet, fortéimét, a mi most a magyar 
politikai közélet terén az állam javainak 
hűtlen kezelésében felszínen bugyborékol ?

Egy idő óta sűrűn hangzott el az esz­
telen híresztelés, hogy a többségre jutott 
ellenzék terrorizmussal, irtó büntetésekkel, 
irgalmatlan szigorú megtorlásokkal akarja 
uralmát megkezdeni s hatalmát érvénye­
síteni.

De vájjon a nemzet érdekében, az or­
szág javára nem volna-e nagyon is kívána­
tos, hogy ez a híresztelés mielőbb való 
süljön ? . . .

*
* *

Csodálatos dolog, mily oktalan, hebe­
hurgya bűnös módon keverik felette csúnya 
kellemetlenségekbe a koronás király szemé­
lyét éppen azok, akiknek folyvást ajkukon 
van a kiráiyhiiség, a lojalitás, a király sze­
mélyének szentsége és sérthetetlensége.

Az embernek megáll az esze, hogy 
azok, akik nem ismernek hazát, rém ismer­
nek nemzetet, nem ismernek jogot, alkot

dőzn)oSóíía

mányi, törvényt, csupán csak a királynak 
(igazabban szólva : a császárnak I) akarnak 
vak engedelmességü szolgái lenni, —- bolond 
cselekedeteikkel a király személyét tekinté­
lye, szent és sérthetetlen volta rovására min­
dig oly visszás helyzetekbe sodorják, me­
lyekből a teli-ég nem kerülhet ki érintet­
lenül.

Ugyan micsoda elbírálást érdemelne az 
olyan vakbuzgó vallásos ember, a ki az ol­
tárképet erőszakosan kicipelné az udvar po­
rába s azt követelné, hogy a templom he­
lyett olt ájtatoskodjanak körülötte a hívek ?

Es szokás-e nagy emberek szobrát is­
tállók tövébe, szemétdombok közé állítani V

Mekkora őrjöngés kell ahhoz, hogy 
Magyarországon mostanában ilyesmik tör­
ténnek.

Őrült beszéd, de — van benne rend­
szer. . . .

Munkára!
áprl. 15.

Oly dolgok történnek politikai té­
ren, hogy épen nem csodálnék, ha a 
képviselöház többségét elragadnák a 
szenvedelmek és az üléseken égre törne 
a felháborodás, a fejetlen harag, az el­
vakult indulat.

De mégis azt gondoljuk, hogy az 
igazi hazafiság épen most, ezekben az 
informális időkben, követel úgyszólván 
ember feletti mérsékletet és önuralmát.

Izzó a levegő s vannak, a kik állan­
dóan tiizcsóvával járnak a búza aszta- 
gok körűi. Egy pillanat és lángba bo­
rulhat a parlament és irtó pusztítást vi­
het végbe a felindult elemi láz.

De mire vezethet most a féktelen 
indulatok kitörése ? -Jóra bizony nem ! 
Hiszen ellenségeink úgyszólván vissza­
fojtott lélekzePel le ik a házi zenebo­
nát, a pártok zajos tusáit, a lappangó 
láva folyamok vad kitörését, mely el­
pusztítana útjában mindent a mi volt, a 
mi van és a mi lehetne !

Nem! Ezt a mai viszonyok közt 
nem szabad megcselekedni Eojtsa visz- 
sza minden becsületes képviselő a ha­
ragját : az ország se háborogjon.

Nagy, általános, ünnepi csend legyen.
De ez a csend aztán ne jelentsen 

általános pangást, ácsorgást, dologtalan- 
ságot. Hartem ige uh jelentse a nemzet 
tökéletes összelövi adását, egyetértését 
és jelentse az áldásos alkata munkát!
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Minden perc drága ; egy pillanatot 
sem szabad elszalasztani: munkára fel]

A képviselöház ne legyen időjelző 
készülék, mely a bécsi időjárást mutassa. 
Ne törődjék a képviselőház azzal, mi 
történik Bécsben, meddig tart ez a tör­
vénytelen, alkotmányellenes állapot, hogy 
a király figyelembe nem veszi a nem­
zet akaratát és a parlamenti többség 
nyakán ott hagyja a megbukott régi 
rendszer kisebbségi kormányát, mely a 
parlament munkakörét kijelölni, mun­
kálkodását irányítani nem is hivatott, 
nem is képes.

A képviselöiiázat törvényes kezde­
ményezési jog illeti meg. Kezdemény­
ezni való pedig van elég ! 'fessék tehát 
haladéktalanul hozzá látni a munkához.

Három és fél esztendő óta tart ez 
a rettentő dologtalan állapot. Vegyék 
észre a honatyák, hogy ebben a hely­
zetben kirívóan érezhető a bécsi rossz­
akarat szándékossága. Azt akarják odaát, 
hogy a kívánt és végre is megadandó 
átalakulások teljesítése készületlenül 
találja a törvényhozást.

Nagy reformokat sürget az ország- 
többsége. Égető szüksége van a nem­
zetnek arra, hogy a reformok életbe 
lépjenek. De ha elő nem készíti a par­
lament az alkotások talaját, egy napon 
arra ébredünk, hogy a király megadja 
végre a vetőmagot, a vetőgépek is 
rendelkezésünkre állanak; de akkor 
vesszük észre, hogy a föld nincs meg­
munkálva, nincs fölszántva, sőt még a 
tavalyi dudva burjánzik kemény rögei 
közt.

Szabad-e ily könnyelműséggel az 
országot megfosztani a gazdag aratás 
reményétől ? Nem ! Hz bűnös merény­
let lenne a nemzet éidekei ellen.

Önálló vámterület kell? Tessék 
előkészíteni a vámtarifát! Belügyi re­
formok kellenek az adózás, a közigaz­
gatás terén? Tessék hozzálátni a ter­
vek alapos kidolgozásához! A választói 
jog kiterjesztése, a kerületek uj beosz­
tása, a népjogok és közszabadságok 
megerősítése szükséges? Ne aludjanak 
akkor, hanem virrasszanak dicsőséges 
munkában !

Mert előbb-utóbb csak lesz felelős, 
alkotmányos kormány, — elsőrendű er- 

, dek tehát, hogy az már kész - "n1:a 
I anyagól kapjon programja gyors vs za­

vartalan megvalósítására.
Széchenyi-utca 4-2.
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Nem soroljuk fel mindazokat a fel­
adatokat, melyek annál üdvösebb ered­
ménynyel oldhatók meg, minél koráb­
ban előkészíti megvalósulásuk talaját a 
dolgozó parlament.

Munkára tehát! Alakuljanak meg a 
szakbizottságok és a képviselőház kez­
deményezésére fogjanak haladéktalanul 
dologhoz!

Ez most az egyetlen üdvös csele­
kedet, melylyel a képviselőház méltóvá 
teheti magát a nemzet osztatlan bizal­
mára.

A képviselőház ülése.
— április 15.

Az Eötvös fele indítványt tárgyalták 
tegnap.

A karzat népes, a hajóban azonban 
bizony gyéren képviselvék a honatyák. Pe­
dig tegnap elkeseredett volt a hangulat, ma 
mintha némikép megenyhült volna.

A tanácskozást Justh Gyula vezette.
X kormányt Tisza István gróf és Hie- 

ronvmi miniszterek képviselik.
A tegnapi ülés jegyzőkönyvét hitelesítik.
Justh Gyula a fegyelmi tanács kérdé­

sét vetette fel, mert a házszabály nem 
rendelkezik, ki választja meg a tanács tag­
jait, felveti ezen kérdést azért, hogy határo­
zatot provokáljon.

Ezen aztán vita kerekedett.
Ugrón Gábor, Szőts Pál, Rakovszky 

István, Szederkényi Nándor szóltak a tárgy­
hoz ezután pedig olyan határozatot hozott 

.......................... Ház'aljái, hogy a fegyelmi bizottságot 
választott tisztviselői alkotják meg. _

Barabás Béla a Ill ik bíráló bizott­
sága elnöke jelenti, hogy Dömötör Mihály 
mandátumát igazolták.

A napirend szerint az Eötvös télé in­
dítvány tárgyalására került a sor.

Keglevioh István gríf szólott először 
a tárgyhoz, bár kijelenti, hogy kellemetlen 
kötelességet teljesít, de hallgatva mellőzni a 
dolgot nem lehet. Ebben az esetben pedig 
a közvélemény esetleg félreértené a hallgatást.

Molnár Jenő : Hol a közvélemény ? A 
közvélemény clsepcrtc magukat : (Nagy zaj )

Keglevioh István gróf : 0 nem a pártja 
megbízásából beszél, hanem a maga nevében 
szólal lel, A rosszaláshoz nem járul hozzá.

Felkiáltások balról : Azt elhisszük.
Keglevioh István gr. A mi nem sike 

rült, az sohasem volt helyes (Derültség
balról, i , , , ,, , iFelkiáltások . Szabadelvű elmelet! |

Keglevioh István gr. De togtiprásrcl 
itt szó sincs ! A Ház a saját tanácskozási , 
rendjét bármikor megáll api hatja, ehhez az 
alkotmánynak semmi köze :

Felkiáltások balról : Ez már a tiszta 
hóbort !

Keglevioh István gróf : Itt törvény- 
sértésről szó nem is lehet. (Zaj a baloldalon.)

Rákosi Viktor : Ez nem operaház.
Keglevioh István gróf : A revízió célja 

volt az obstrukció megfékezése. Végre is, mi 
az az obstrukció ? (Halljuk, halljuk !)

Elnök : t'sendet kérek :
Rákosi Viktor : Nekünk Keglevioh ne 

beszéljen az obstrukcióról. Mi jobban tudjuk, 
mi az obstrukció ! (Derültség.)

Keglevioh István. Magyar eredetü-e az 
obstrukció ? Nem. Másutt is volt obstrukció 
és mindenütt erőszakkal törték le.

Lovászi Márton : De nem csaltak az
elnökiszékből : TT

Keglevioh István : Ha kellett., katona­
sággal is letörték. (Nagy zaj a baloldalon.)

Hellenroth Géza ; Halljuk ezt a 
legújabb theoriát !

Rákosi Viktor. És éppen április 14 én
mondja ezt. , . ... ... ,

Elnök : Kéri Rákosit, ne szóljon közbe. 
Keglovich István. A világ összes par­

lamentáris tart o m ány tíibnu.
Natry zaj keletkezett erre.

Elnök kérdi, vájjon a tartományt Ma­
gyarországra értette-e ? (Nagy zaj.)

Keglevioh : Nem kell interpretálnom 
szavaimat, csak ismételnem. Azt mondtam, 
hogy a világ összes parlamentárisán kormá­
nyozott tartományaiban . . •

A zaj erre újra kitör.
Felkiáltások. Nem tudja, mü beszél .

Ez beszél ? Dunsztja sincs a dologról !
Keglevioh István. A vonatkozó indít­

ványhoz nem járul hozzá, mert céltalannak 
tartja és hozzáteszi, Ízléstelennek is tartja. 
(Nagy zaj balon.)

Rákosi Viktor. Halljuk a szabadelvű 
ízlést I

Keglevioh István folytonos zajban to­
vább beszél és kijelenti, hogy nem járni 
bozzá az indítványhoz. (Helyeslés a jobb ol­
dalon.) ,.,

Babó Mihály beszólt ezután. Esődül- 
kozik azon, hogy találkozik itt képviselő, ki 
a törvényeket nem ismeri. ,

Olvassa el az 1849. IV ik törvenyczik- 
ket. Helyesli és belátja, hogy nemcsak, hogy 
tájékozatlan, hanem valótlanságot állít azzal, 
hogy a házszabálynak a törvényhez es alkot­
mányhoz semmi köze. . , .

Polemizál Keglevichehel, a ki több reg. 
határozatra hivatkozik a november '-ia 
nézve. Ez nem áll. A többséget akkor senki 
sem állapította meg. Az sem áll, hogy az 
előbbi országgyűlés határozatát ne tehessen 
megmásítani. Támadja a Perezei féle nvug- 
dij-ügyet. Perczel, mint alispán lemondott ts 
nem nyugdíj az íatta magát. A pótlás nem 
jogos. Az Eötvös-féle indítványt el fogadj a. 
(Helyeslés a baloldalon.)

Szünet következett, a mely után ioiy- 
tatják a tanácskozást. , ... ,

Tisza István gróf miniszterelnök be­
szélt. Kossuth indítványának tárgyalásakor 
elmondotta a november 18 ikról való véle­
kedését. Most érdemben nem akar, hozzá szóim 
csak reflekcziókat akar az esethez fűzni. Babo 
azt mondja, hogy a revíziót azért csinálta a 
revízióról, mert a katonai javaslatokat simán 
akarta elfogadtatni. Ez nem áll. Mert a 
revízió sem a katonai, sem a gazdasági kér­
désben a klotürt nem czélozta. A mi a ke ­
resztülvitel módját illeti, kérdést tesz tel. 
Ha az országnak olyan szerencsétlen tör­
vénye volna, a mely húsz embernek meg­
adja a jogot, hogy mindent megakasszon, mit 
cselekednék"? Azt, hogy ezen segít. Itt a torma j 
megfojtotta az alkotmányosságot. . !

Hellebronth Géza : Alkotmányt védő 
Tisza István !

Tisza István: A választás a kozott 
lehetett, a formát vagy a lényeget tartsuk-e 
meg. Nálunk nőm a törvényben, hanem 
a házszabályokban volt a hiba, a me y 
szabályok 20 embernek megadták a modot, 
hogy bármely ideig is minden alkotást meg 
akasszanak. (Nagy zaj a baloldalon.)

Felkiáltások: Begyen vége a komé­
diának ! .......

Tisza István grói : A rosszalási indít- 
vényt a jelen esetben céltalannak tartja.

Felkiáltások balról : Vád alá kellene 
helyezni !

Felkiáltások jobbr. l: Tessek ! lessek : 
Tisza István: Értelme nincs, mert a 

kormány tudja, hogy a többség bizalmát
nem birja. , . . ,

Felkiáltások balról : Hát akkor mert
nem mennek ? ... , ,

Elnök: Csendet kérek! Gajari Géza 
képviselő urat felkérem, ne szologassou 
közbe: (Nagy zaj jobbon.)

Gajári Géza lármáz, de csak egyel

lehet hallani, hogy csak egyszer szólt közbe 
(Nagy zaj.)

Felkiáltások balról: Rendre keh 
utasítani.

Elnök: Gajári képviselő ur folyton 
zajongott. Utasításokat az elnöknek nem 
adhat, mert különben a megfelelő szakaszt 
alkalmazom. Engem pártossággal vádolni
nem lehet. , .

Tisza István gróf folytatja (Zaj a
baloldalon.) .

Justh Gyula: Sághy képviselő urat
felkérem, ne zajongjon.

Tisza István gróf...............
Ka as Ivor : Mi van a waggon köl­

csönző szerződéssel ? ..
Tisza István: lessék interpelláció 

intézni, megkapják rá a választ. A hatalmat 
mindig törvényesen kezeltem. (Zaj balon.)

A kormány helyéről addig nem mehet 
el míg fel nem mentik, nem látja célját az 
indítványnak, mert jogi hatálya nincs, nem 
fogadja el. (Helyeslés jobbról.)

Buzáth Ferenc beszél ezután a javaslat
mellett. , , . ,

Mezöfi Vilmos: A képviselőház szo­
ciálist pártjának vezére, ez ülésen mon­
dotta el szüzbeszédét Különösen aoua ei síunura^uv.. Különösen a Perczel 
)ezső nyugdijának emelését ostorozza.Percei 

belügyminiszterségének idején halomra lövette 
az embereket, most pedig jogtaan utón 
emelik fel a nyugdiját. 0 is elfogadja Eötvös
indítványát. ... ,,

Darányi Ferencz az egyesült ellenzem
tetszése mellett határozati javaslatot nyújt 
be az liánt, hogy a kormány Perczel nyug­
dijára vonatkozó iratoknak a Ház ele van 
terjesztésére utasitassék. (Helyesles és taps 
nz agész ellenzőben.)

Ezzel az ülés véget ért.
Holnap folytatják a vitát.

A
április 15.

A politikai válság kátyúba rekedt sze­
kerén tegnap se lódítottak. Csend, mélységes 
csend uralkodik a helyzet körül. Mint valami 
nagy ravatal, úgy tűnik fel a válság, a me- 
yet olyan nehezen bontanak széjjel a kórül- 
álió politikusok. Azaz, hogy szétbontanák, 
de a ravatalhoz igen közel álló rokonok, 
Tisza és atyafisága még mindig görcsösen 
ragaszkodik hozzá és az eltakarítás munká­
ját nem engedik azoknak, a kik hivatva 
volnának azt meg cselekedni. így aztán 
csak várni, várni kell a mig a Mesiás kibon­
takozik a szürkeség, az egyhangúság ködéből 
és csodatevésre jelentkezik.

A pártkörökben egyébként tegnap este 
is élénk volt az éle". A politikusok inkább 
a képviselőházi eseményekkel foglalkoznak 

' és Tisza István grófnak a Házban tett fel­
szólalásával, mely úgy látszik még inkább 

I el mérgesíti a helyzetet, tárgyaltak.
( Egy-két napig ez foglalja le az érdek- 
j lődést és egészen másodrendű dologgá sü- 
! lyedt le, hogy a király most sorra hallgatja 
I ki az ő osztrák katonai tanácsadóit. Ezek 

tanácsától mi ugyan édes keveset várhatna , 
ezek legfeljebb azt mondják a királynak, 
hogy már is sokat tett, mikor leereszkedett 
a rebellisekkel való tárgyalásokig. Nem is 
lesz semmi jelentős fordulat, mig Széli Kát 
mán újabb kihallgatása és esetleges megbí­
zása a közvetítéssel he nem következik.

A Perczel eset alaposan felkavarta a 
pártokat, még a szabadulviipártoi is ; legna-

Az ösetes - I tajték es borostyán árukat I BorSoS Kata 
raktáíoa levő * beszerzési áron alul árusitom ki. I - Debrecen, városháza.
aki- mmmuM'wnf i un-wir*
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gyobb fontossága pedig abban rejlik, hogy 
a disszidenseket végre határozottan bal felé 
terelte. Vgy látszik, hogy Tisza és Percei 
tévedései viszik előbbre Magyarország sor­
sát. A parlamenti erőszak meghozta az el­
lenzék többségét, Perczel anyagi megjutal­
mazása siettetheti a szövetséges pártok kor­
mányának létrejöttét.

*

Bécsből jön a hir, hogy Széli Kálmánt 
ott látták tegnap. Politikai körökben nem 
tudnak arról, hogy a rátóti nagy urnák meg­
hívása lett volna a királyhoz. — Egyesek 
azonban mégis benne látják a jövő emberét 
és a hogy hire futott, hogy az egyik bécsi 
körúton egyedül látták ballagni, azt mond­
ták, hogy valami felett töri a fejét.

Különben pedig Széli Kálmánnak meg 
van a jó szokása, hogy hetenkint egyszer 
egyszer felrándul I látót ró l a császárvárosba, 
de mostanában inkább szórakozást keres fenn, 
mint a kibontakozás módozatát. A szabad- 
elvüpánban úgy tudják, hogy a husvét utáni 
kihallgatások alkalmával Széli Kállmán lesz 
az első, akit a király fogadni fog.

Kossuth Ferenc tegnapi cikke és élénk 
vitatkozásra adott okot úgy a szabadelvű, 
mint a függetlenségi pártban.

Debrecen város rendkívüli
közgyűlése.

— ápr. 15.
A rendkívüli közgyűléseknek van két 

igen jó oldaluk. Az egyik az, hogy a bizott­
sági tagok lagymatag érdeklődéssel viseltet­
nek iránta, a másik ebből következik és nem 
más minthogy rövid ideig szokott tartani. 
Lehet aztán még arról is szólani, hogy a 
rendkívüli közgyűlés tárgysorozata egy, de 
legfeljebb három pontból áll. Hát ez az 
utóbbi is agy volt tegnap. Azonban ami a 
másik két oldalt illeti, az ezúttal nem vált 
be, a mennyiben a bizottsági tagok — hogy 
dicséretükre mondjuk — igen nagyon érdek­
lődtek a tárgyak iránt és ebből folyólag a 
rendkívüli közgyűlést ugyancsak elnyújtot­
ták a sablonos fél óra helyett három és fél­
órára.

Igar, hogy c tárgyak bőven szolgáltat­
lak anyagot a „benszorult" beszédek elmon­
dására és viták provokálására, de v szorít az 
is igaz, hogy a sok beszédnek az az ered­
ménye lett, a mit a felesleges szóvesztege­
tés nélkül is el lehetett volna érni. A dolog 
tudniillik úgy esett, hogy a szavazások során 
az indítványok tömkelegét elvetették és a 
hatásos szónoklatok elröppentek anélkül, 
hogy befolyással lettek volna az ügyek más­
ként való elintézésére.

Legelőször is másfél órát utaztunk az 
újonnan épülő Debrecen—nagykállói vasút 
— körül. Azután hosszú időig vitatkoztunk 
a fölött, hogy Hamlet, dán királyfi azon 
mondását. „Lenni, vagy lenni1- alkalmaz­
tatja-e a közgyűlés, a város könyvnyomdái 
vállalatára, a melynek ez idei költségvetése 
került tárgyalásra.

Végül pedig egy állásától felfüggesztett 
polgári biztos és családja sorsa felett döntöt- 
!ek, hosszú kínos beszélgetések után, a mely 
vita alatt igen sok olyan felesleg is került

szőnyegre, ami épenscggel nem tarto­
zott oda.

A közgyűlésről szóló részletes tudósítá­
sunk a következő:

Debrecen szab. kir. város tor vény ható- 
sága Domaliidy Elemér főispán elnöklete 
alatt tegnap délután rendkívüli közgyűlést 
tartott, melyen a bizottsági tagok igen szép 
számmal jelentek meg.

A Debrecen—nagykállói vasút.
Elnöklő főispán a közgyűlés megnyitása 

után a napirend első pontját tűzte ki tárgya­
lásra. Ez a Debrecen nagykállói vasút épí­
tése volt. A közelmúltban ugyanis a vasút 
engedményese, a magyar vasúti forgalmi 
részvénytársaság kérvényt adott be a város­
hoz terület használás véget. Az engedmé­
nyes arra kérte a várost, hogy Simonyi-út­
ról a Ferenc József útra át a pesti utón levő 
vasúti vágányokig, továbbá a pesti ut vé­
gétől a nyugoti utcán a salétrom-utcán és a 
h. Szoboszlóiutón át a helyi vasútnak máv, 
pályaudvarán lévő vágányáig a teherforgalom 
lebonyolítására szabványos nyomtávú vasút 
építőse végett terület használásra adjon en­
gedélyt. A város tanácsa a jog és pénzügyi 
bizottság tárgyalása után azzal a javaslattal 
járult a közgyűlés elé, hogy arra való te­
kintettel, hogy a városban régi közóhajt ké­
pez a teherforgalomnak a város belterületé­
ről való kihelyezése, a kérelemnek helyt 
adass ék. Azzal a kikötéssel azonban, hogy a 
Debrecen—nagykállói vasút engedményessé 
köteles, a debreceni helyi vasút r. társasággal 
oly megállapodásra jutni, hogy a helyi va­
sút teherárui forgalmának mindazon részét, 
mely a most meglévő szélső vonalrészre 
esik, — az uj vonalon lebonyolítani.

Az ügyet V'ec.sey Imre főjegyző ter­
jesztette elő és kérte a javaslat elfoga­
dását.

Márton Imre a javaslattal szemben 
kéri, hogy az István gőzmalom teherforgal­
mát is a városon keresztül bonyolíthassa le 
s erre köteleztessók a vasúttársaság.

Berger Jenő szerint ezt ilyen mereven 
nem lehet kikötni, mert akkor azt gondol­
hatja a társaság, hogy a mint ezt kifejezetten 
nem veszik be a szerződésbe, a forgalmat 
a városon keresztül is lebonyolíthatja.

hr. Varga Lajos hozzájárul a tanács 
javaslatához, de azt kívánja, hogy az enge­
dély csak az 1941 -ik évig terjedjen s hatálya 
a helyi vasút engedélyezésével megszűnhes­
sen. Márton indítványát is pártolja.

Magosa György : Örülni keli, hogy a 
teherforgalom egyrészétőf megszabadul a vá­
ros, mert a kis vasutat erre másképen nem 
lehet a jelenlegi szerződés szerint kötelezni, 
így a teherforgalomnak azt a részét, amely­
ben a helyi kereskedők nincsenek érdekelve, 
bonyolítsák le.

val élve a város jóvőj e érdekében kéri ir-dit 
ványa elfogadását

Ezután szavazásra került a sor és a 
közgyűlés nagy többséggel a tanács javas­
latát fogadta el.

A város nyomdája.
A második tárgy Debrecen város nyom­

dai vállalatának 1905. évre szóló költségelő­
irányzata volt 100 ezer koronás bevétellel és 
kiadással. Az ügyet Oláh Károly tanácsnok 
elfogadásra ajánlotta.

S/ánthó Győző ellenzi a költségvetés 
megszavazását, mert nem tudja elképzelni a 
vállalat prosperálását és különben is ipari 
vállalatról lévén szó, előleges költségvetést 
nem lehet készíteni. Ajánlja, hogy a közgyű­
lés foglalkozzék a nyomda feloszlatásának 
kérdésével.

If j. Svarcz Vilmos cáfolja Szánthó 
állításait és bizonyítja, hogy a nyomda 3 hó­
nap alatt 30 ezer korona bevételt mutat fel, 
a mi megfelel az esztendei 100 ezer koronás 
bevételnek. —- Kéri a költség vetés elfoga­
dását.

A közgyűlés elfogadta a költségvetést 
azzal, hogy " a jövőben köteles a tanács a 
költségvetést kinyomatni és a bizottság tag­
jai között szétoszlani.

A jószivü közgyűlés.
Ónody Mihály polgári biztos ellen fe­

gyelmi eljárás van folyamatban. Állásától 
fölfüggesztette a polgármester. Addig, mig 
az ügye befejeződik fizetésének egyharmadát 
kapja. Most az iránt folyamodott, hogy a 
közgyűlés utalja ki a fizetésének a felét, 
mert családos ember és nyomornak néz 
elébe.

,Juhász Ignác kérdést intéz, hogy Unody 
miért van felfüggesztve ? A mig az ügyet 
nem ismeri nem szavaz meg semmit.

Veesey főjegyző hivatkozik a törvényre, 
a mely azt mondja, hogy a közgyűlés elé 

j fegyelmi ügy csak akkor tartozik, ha be van 
! fejezve.

(jjörti Aladár meleg szavakkal igye- 
* kezett a közgyűlésre hatni, hogy a nyomor 
' elé néző Onodynak utalják ki a fizetése 
i felét.
j Hosszas vitatkozás után a kérelmet íel- 
i jesitette a közgyűlés.

Miután a főispán a jegyzőkönyv Hitele*
! sitését ma délutánra tűzte ki, a közgyűlést be­

rekesztette.

NAPI HÍREK.
Nagylelkű adományok.

Vgy is mint hivatalos személy, úgyis
mint magán ember mindig nagy lelkigyö- 
nyürrel veszek tudomást arról, ha nemes 

u 1 J ' , , / t 1 j szivek a jótékonyság oltárára leteszik áido-
Berger Jenő. . vasú . s<.. g . - tataikat s ez által a jótékony emberbaváti

• és közművelődési intézmények céljait előse­
gítik nagy lelkűén és zajtalanul, mint azt 
a igazi nagyszivek tenni szokták.

ily nagy lelkű és egyszersmint nagy- 
; összegű 22.800 koronás adományról kívánok 

megemlékezni, melyekről a helyi lapok már 
részletekben és némileg hibásan megemlé- 

, keztek ugyan, de példaadás végett szüksé- 
: gesnek tartóim, hogy ezen nemes adomá­

nyok együttesen és hitelesen közöltessenek.
Városunk nagyérdemű volt lakosának 

néh. Sesztiua Lajosnak és neje szül. Beör 
, Juliánná urhölgynok 22,800 koronányi ado­

mányairól van szó, melyeket a szerető há- 
zastársak még közös egyetértéssel állapítot­
tak meg s melyeket most, özv. Sesztina La- 
josné urhölgy a városnál kifizetett, illetve 
letétbe helyezett s melyek a következők: 1. 
Az 1904. évi január hó 18 án h' uk

megkötésekkel nem lehet terhelni. Az egész 
vasút engedélye 90 évre terjed. Most nem 
fogadhatja el azt, hogy most egyrészét 30 
évi engedélyre létesítse. Mondja ki ellenben 
a közgyűlés, hogy 30 évre a területet pén­
zért engedi át, de most az egész 90 évre
határozni kell. ,

Márton Imre szerint a szerződésbe bele 
kell venni, hogy a társaság a szerződés le 
járta után a területet köteles át engedni.

Xvzél Géza: Dr. Varga indítványa
ellen szól. .

Kiss Albert a tanács javaslata mellett
foglal állást. ., x,

B&lkányi Miklós, Kardos László, Nagy
Zsigmond, Juhász Ignác és Aczél Géza fő­
mérnök hosszasan vitatják a téridét átenge­
désének kérdését és különféle indítványokat
tesznek. ... . , , .Dr. Varga Lajos a zárszó toga-Véeiil

h&> női divatterme «*
Kossuth - utca a színházzal szembe ti.

Tisztelettel értesítem Debrecen és vidéke hölgyközünségét hogy 
tavaszi bevásárlási utjárói vissza érkezve, a tavaszi és nyári új­
donságok, női és gyermek kalapok legdivatosab modelljét szerezte be
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egyetem alapjára aranylakodalmi emlékül ; való gyermekei e miatt nem oroKomeuK 
5000 koronát adományoztak. Az 1905. év- I majd édes atyjuk trónját. A Rhédeyeknek 
ben pedig még együttesen úgy rendelkeztek, j 
hogy 2. Debrecenben létesítendő gyermek j 
elzüllés elleni javitó intézet és dolgozóház , 
alapjára 10.000 korona, 8. A siketnómák | 
helybeli intézetének 500 koronát. 4. Lelenc­
háznak 800 koronát. 5. Városi közkórbáz
lábbadozó szegény betegeinek -00 korona.
6. Ev ref. ispotálybeli szegényeknek 200 
korona. 7. Debreceni jótékony nőegylet sze­
gényeinek 250 korona 8. Nőegyleti árva­
háznak 250 korona. 9. Nőipariskolának 250 
korona. 10., Szövőipar fejlesztésére 250 ko­
rona. 11. Ágostai hitvallású iskolának 1000 
korona. 12. Ág. hitv. Egyháznak 1000 ko 
róna. 13. ezen egyház szegényeinek 100 ko­
rona. 14. a -18-as honvédeknek rúnára 100 
korona. 15. Kereskedő ifjúsági önképző kö­
rének 1000 korona. 16. Gőzmalmi munkások 
önképző körének 500 korona. 17. Iparos ta- 
nulókmik ösztöndíjra 500 korona. 18. Cső- 
konai körnek 500 korona. 19. Városi mú­
zeumnak 200 korona. 20. Tűzoltó egyesü­
letnek 200 korona. 21. Zenedei tanárok nyug­
díj alapjára 500 korona. ,

Mennyi nemes cél, milyen bő adomá­
nyok ! Ezek tüntetik fel a minden szépért, 
jóért lelkesülő két nemes szivet teljes nagy­
szerűségében.

Sokszor megtörténik, hogy ha valaki 
valami rosszat olvas, azt megtanulja es Kö­
veti. Hátha e szép sőt magasztos példának 
is lennénök lelkes követői. Ezen gondolat 
vezetett e rövid cikk megírásában. Áldja az 
ég, hogy eredménye legyen 1

Az elhalt derék férfiú hamvait ma már 
nemcsak a család kegyelete őrizi, hanem az 
általános kegyelet is; adjon neki az ég 
csendes alvást a feltámadásig. Nemes lelkű 
nejének szivjóságában pedig még igen szá­
mos éveken át gyönyörködhessünk! Oláh 
Károly tanácsnok.

— Abonyi Lajos szobra. A pestme­
gyei Abonyban, mint onnan jelentik, e no 
30 án leplezik le Abonyi Laios jeles nep- 
szinmüirónk szobrát. Az ünnepélyen jelen 
lesznek a Kisfaludy és Petőfi társaságok ki­
küldöttei és számos előkelőség az irodalmi 
és művészi világból. Az ünnepély Abony tő­
terén délelőtt 11 órakor kezdődik. Levay 
Mihály, a szobor-bizottság elnöke beszédei 
mond és ő irta meg az alkalmi költeményt 
is, a melyet Kiss Zsigmond szaval. Dr. 
Vargha Gyula, a Kisfaludy Társaság főtit­
kára Abonyi írói érdemeit méltatja, vcgul 
Máthé József főjegyző a város nevében át­
veszi a szobrot.

egv vitás ügyét világítja meg különben a 
következő most megjelent nyilatkozat :

B. lapjuk egyik e havi számában A 
Rhédey grófi család címen Fráter Béla ur 
tollából megjelent közleményére ki kell je-

— A Rhédey-család A Rhédey csa­
ládot, mint tudjuk, rokoni kötelékek fűzik 
az angol trónörökösnéhez. Albion trónjának 
örököse pedig nemhogy szógyelné a magyar 
főúri családdal való rokonságot, sőt kegye 
letesen emlékezik meg arról. Csak nem rág 
hízta meg a trónörökös neje Yámbéryt, hogy 
nagyanyja, Rhédey grófnő sirjára alkal­
mas feliratot készítsen. Ez annál érdekesebb re­
ánk, magyarokra nézve, mert ami uralkodóhá­
zunk nem oly liberális hasonló esetekben, 
mint a Habsburgoknál semmivel sem alább- 
való angol királyi család. Osztrák főherceg­
nek, vagy az uralkodóház tagjainak magyar 
főúri családokkal való házassági frigye ugya­
nis legfeljebb morganatikus házasságnak te­
kintetik, vagy ennél is rosszabbnak. Tudo­
másunk szerint egyedül az Eszterházy her­
cegi család tekintetik e részben kivételnek. 
Beszélhetne erről Lányai grófné, bár a cseh 
arisztokrácia sem áll ,.e tekintetben jobban,

lentenem, hogy én a Rhédey nevet nem 
vettem fel, mivel én nagybátyám, Rhédey 
Gábor grófnak törvényesen örökbefogadott 
leánya vagyok és rokonságban az angol 
trónörökösnéval akként állok, hogy édes­
anyám, Rhédey Zsófia grófnő, unokatestvére 
volt Rhédey Claudia grófnő, Teck herceg­
nének, kinek férje Würtenberg Sándor her­
ceg volt. Ugyanilyen rokonsági viszonyban 
állanak az angol trónörökösnével Fráter Bé- 
láné született Rhédey Juliánná grófnő, Wes­
selényi Istvánná báróné született Rhédey4 
Stefánia grófnő és Horváth Ödönné báróné 
született Rhédey Janette grófnő. Kelt Kassa, 
1905. április 8 án, Paksy Józsefné Rhédey 
Erzsébet.

— A debreceni országos diák­
kongresszus. A debreceni főiskolai ifjúság 
a következő felhívást intézi a város közön­
ségéhez :

Debreczen város közönségét tisztelettel 
kérjük fel, hogy zászlóavatásunkra és a vele 
kapcsolatban tartandó országos diákkongresz- 
szusra városunkba érkező diákok elszálláso­
lásában bennünket támogatni szíveskedjék.
A ki csak teheti, fogadjon magához egy két 
vendéget. A kik szállást óhajtanak adni, | 
erről legyenek szívesek akár szóval, akár , 
levél utján Bán István 2. theológust, mint 
az elszállásoló bizottság elnökét a fogadandó 
vendégek számának megjelölésével értesíteni. 
Levél beli megkeresések Bán István címére a 
kollégiumba intézendők. A közönség szives 
jóakaratát és pártfogását kéri a főiskolai
ifjúság. !

— Egylethelyiség változás. A ke- j
reskedő ifjak társulata helyiségét és teke­
pályáját Kossuth- utca 23 ik szám (Angol 
királynő szálloda mellett) helyezte át.

_Diákok a gázgyárban. A debre­
ceni felsőkereskedelmi iskola tanári kara al­
kalmat akar nyújtani, az intézet felsőbb osz­
tályú növendékeinek, hogy az érettségi vizs­
gák előtt, illetve mielőtt a növendékek 
elhagynák az intézet falait, a kereskedelem 
és az ipar körébe vágó gyártelepek meglá­
togatásával, megkönnyítsék tanulmányaikat. 
A tanulók tegnap délután Fábián Lajos, Mór 
és Gedeon Béla tanárok vezetése mellett a 
városi légszeszgyárt és a Gebauer féle érc­
koporsó gyárat látogatták meg. A diákokat 
mindkét gyárban, igen szívesen fogadták és 
megmutatták a gyár termelő képességét.

— Debreceni perec. A „Pesti Hírlapiban ér­
dekes intimitásokat kózöl az udvar, a diplomácia 
életből „egv diplomata.“ Elmondja a többi közt, 
hogy a spanyol udvari illemre sokat adó király há­
tat fordított egy magasrangu hivatalnoknak, a mért 
— nagy zavarában kezét nyújtotta a királynak. 
Eszünkbe jut. hogy a mikor Ő Felsége utoljára tar­
tózkodott Debrecenben itt is érte az ilyen kéznvuj- 
tás megtiszteltetése. A nagyerdei népünnepélyen tör­
tént, hogy a király rendkívül meg volt elégedve a 
dalárda énekével. Ő Felsége a tolongó né]) tömör 
sorfalai között átsietett a dalárda akkori karmeste­
réhez és elismerését nyilvánította előtte. A karmos- 

rettenetes zavarában — szintén kezet nyuj

előtt is szerencséje van Debrecennek. Lám, a múlt­
kori udvari ebéden Bakonyi Samu. a magyar Stransky* 
ugyan keményen felelt a királynak, de ő is csak 
mosolyát, nem pedig a hátát látta meg. Vagy in­
kább az a tanulság, hogy mi debreceniek csak olya­
nok vagyunk az udvari ebéden, mint a — nép­
ünnepen ?

Nagyot változott a világ egy-két esztendő óta, 
még pedig igen nagyot 1 Ha csakugyan lesznek kép­
viselő választások, akkor megfogjuk érni azt is, 
hogy gróf Dégenfeld József ur ő méltósága, az it­
teni ellenzék jeles vezértagja, interpellációi mond 
el a városi közgyűlésen a tisztviselők és a főispánok 
illetéktelen korteskedése és a hivatalos erőszak el­
len. Egyszerűen lefogjuk nyomatni a régi ellenzéki 
lapok ilyen célzatú támadásait a nemes gróf támo­
gatására.

— A debreceni kömives sztrájk. A
bábuképző intézetnél az építési munkálato­
kat végző sztrájkoló kötnivesek ügyében teg­
nap és tegnapelőtt értekezlet lolyt az ipar­
testületnél, mely azonban mindeddig nem 
vezet tt eredményre. A munkaadó, mint az 
előjelekből is látható volt nem igen hajlandó, 
a munkások követelésének eleget tenni, noha 
eljárása a közte és munkásai között fennálló 
szerződés szabályaiba ütközik. Ungár Mór 
vállalkozó ugyanis az épület felépítésének 
fölvállaltakor írásbeli szerződésbe lépett a 
helybeli kőműves segédek szakegyletének 
vezetőségével, biztosítva a felfogadott mun­
kásoknak 86 fillér órapénzt és kötelezte ma­
gát arra, hogy őket el nem boesájtja, csa­
kis az esetben alkalmazhat, helyettük máso­
kat, ha iszákoskodnak vagy elégedetlenked­
nek, szóval nem alkalmazkodnak a szerző­
dés szabályaihoz. Még akkor is csak úgy 
bocsájthatja el őket, ha a kiválasztott bizalmi 
férfiak jelenlétében tett figyelmeztetés is hi­
ábavalónak bizonyulna. A munkabért pedig 
melyért megdolgoztak, tartozik kifizetni az 
elbocsájtott munkásoknak. Elbocsájtani csak 
a hét utolsó napján, szombaton lehet őket. A 
munkaadó a szerződésnek ezen pontjait meg- 

1 szegte, mert az elmúlt héten 20 munkást el­
küldött, azzal okolva meg eljárását, hogy 
egyidejűleg kevesebb munkaerőre van szíik- 

- ség. Másnap azonban már uj munkásokat fo- 
i gadott fel az elbocsájtoltak helyébe. Ez ellen 
I természetesen tiltakoznak a munkások, mert 

igaz, hogy két társuk elkövetett olyan sza­
bálytalanságot, amiért joga volt a munkaadó­
nak azokat elküldeni, de csupán azt a két 
embert nem pedig húszat. A munkadó azt 
állítja, hogy az eddigi munkálatokból kitet- 
szőleg a munkások az ő megrövidítésére ha­
nyagul végezték munkájukat. Szerinte egy 
nap alatt két munkás legalább 38- 40 méter 
lapméter területet tartozik elvégezni és más 
városokban a vállalatainál dolgozó munká­
sok ezt el is végzik, ellenben az itteni elégü- 
letlenkedö munkásainak munkája egy nap 
alatt nem tesz ki többet 82—33 lap méter 
területnél. Az ügyben végleges döntést a bé­
kéltető bizottság fog hozni, amely Vetéssy 
Béla ipar hatósági biztos elnöklete alatt 6 
metser és 6 segéd békéltető bizottsági tag, 
Valamint a munkaadó és a munkások jelen­
létében vasárnap délelőtt 9 órakor tartja 
ülését.

— Vonatösszeütközés a debreceni 
pályaudvaron. Tegnap éjszaka csaknem 
végzetessé válható vonatösszeütközésnek volt 
színhelye a debreceni pályaudvar bejárata. 
Mintegy félórával a Budapest felől jövő 
személyvonat beérkezése előtt ugyanis egy 
tolató mozdony neki szaladt egy ugyanoly 
irányból robogó gyors tehervonat mozdonyá-

arisztoKracia sem mi ,.v ------ •>-------> ............ ............. ................. .................................... .......—— ;— ---- ,—— —----- :—: .
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aak. Áz összeütközés oly erővel történt, 
hogy mind a két gép kiugrott a vágányok­
ból és a hasznavehetetlenségig megrongáló­
dott. Ezer szerencse, hogy a karambol nem 
később történt, mert a budapesti személy- 
vonat, a melynek ugyanazon vágányon kellett 
volna berobogni, bizonyára felborult volna. 
A személyvonat igy is késett. A nyílt pályán 
állították meg s ott vesztegelt majd egy 
óra hosszat. Mikor a megsérült mozdonyokat 
nem tudták gyorsan a sínekről eltávolítani, 
a személyvonatot átterelték a kilencedik 
vágányra és hátulról tolták be a pályaudvarra. 
A baleset valószínűleg rossz váltóigazitásnak 
a következménye.

— Hangverseny a kath. főgymná- 
zi urában. A debreceni róm. katholikus fő 
gymnásium ifjúsága önképzőköre, májustl án 
segitőegyesülete javára hangversenyt rendez.
A hangverseny meghi/óját a rendezőség 
most küldi szét.

— Meghívó. Ehrlich József zenetanár 
folyó évi április 16-án, vasárnak délelőtt 
fél" 11 órakor a kereskedelmi akadémia dísz­
termében hangverseny-matinét rendez tanít­
ványai haladásának bemutatása végett. — 
Helyárak: ülőhely ára 50 fillér, állóhely ára 
20 fillér. — E csekély dij egészen a siket­
néma intézet javára fordittatik. Pénztárnyitás
10 órakor. — Kezdete pontban délelőtt fél
11 órakor. — Műsor: 1. Rietz 0. 74. mü. 
Vonós négyes zongora kísérettel. Előadják : 
Balogh Margit első hegedű, Balogh László 
második hegedű, Ehrlich József mély hegedű, 
Balogh Gábor gordonka, Balogh Irén zon­
gora. 2. Lichner H. 111. mü 4 sz. Tulipán. 
Zongorán előadja : Vinnay Márta. 3. Krohn L. 
48. mü 6. sz. Kis ábránd. Hegedűn előadja : 
Mandel Böske. 4. Handrok J. 64. mü 1. sz. 
Rondino Grazioso. Zongorán előadja : Balogh 
Margit. 5 Mazas F. Rondo hegedű duett. 
Előadják Nagv Endre első hegedű, Ehrlich 
József második hegedű. 6. Hirch Th. 57. mü. 
Tavaszi üdvözlet. Zongorán előadja Mandel 
Mariska 7. Bloch J. 21. mü. Magyar ábránd. 
Hegedűn előadja Ehrenfeld Erzsi. 8. Lichner H. 
104. mü 1. sz. Wanderlieder. Zongorán elő­
adja: Balogh Gábor. 9. Popp W. Le Revei! 
des Fleurs. Gondonkán előadja: Vásáry 
József. 10. Schatz Ch. 23. mü. Első Conzer- 
tino Allegro. Hegedűn előadja : Czeglédy 
Béla. 11. Horváth G. 33. mü 3. sz. Fantasia 
mignoné hongroise. Zongorán előadja : Lesko 
Margit. 12. Rieding O. 4. mü. 2. sz. Magyar 
ábránd. Kék szemednek ragyogása. Hegedűn 
előadja: Balogh Margit. 13. Verdi-Willbald. 
88. mii. La traviata. Ábránd. Zongorán elő 
adja . Ehrenfeld Berta. 14. Lancia Óh 89. mü. 
Air varié Hegedűn előadja : Balogh László. 
15. Erkel F. Hunyady-induló. Előadja a 
zenekar.

— Tolvaj cigányasszony. A tisza- 
esegei vásárban lődörgött Lakatos Pepi ci­
gányasszony, mindenütt ott lábaílankodva, 
ahol legnagyobb volt a tolongás. A nagy 
smbei áradatban valamiképpen aztán beté­
vedt a keze P. Vigh Istvánná zsebébe és 
kiemelte az abban rejtőző pénztárcát, mely- 
ivei persze nyomban odább akart állni. A 
kis ügybe azonban beleszólt az erszény tu­
lajdonosa is, a ki a csorelést észre vette és 
lármát csapott. Ennek pedig a tolvaj cigánv- 
isszonyra az a szomorú következménye lett, 
hogy elcsípték és beszállásolták a csendőr­
ség fogházába.

— Leégett ház. A városon kivid eső 
‘égiás kertben tegnap este tűz volt. Szabó 
József nádfedeles háza égett le. A kerti la­
kók már mind aludtak. Csaknem szerencsét­
lenség történt, mert a házban lakó Bánházi 
■Sándor is mélyen aludt családjával egyiit és

a ház már lángban állott. A tüzet egy Tóth 
Imre nevű ember vette észre, a ki egy roko­
nát volt kint a kertben meglátogatni és fel - 
lármázta a szomszéd lakókat, akiknek segít­
ségével a házban levő holmik közül amit 
lehetett megmentettek a tűz martalékától. 
Ekközben a tűzoltók is megérkeztek és alig 
néhány perc alatt eloltották a tüzet. A tu­
lajdonos kára biztosítás utján megtérül.

— A nagyváradi sztrájk. A nagy­
váradi általános sztrájk változatlanul tovább 
tart. A munkások rendesen viselkednek, ke­
rülnek minden összeütközést a rendőrséggel 
és katonasággal. Síei/iöerg altábornagy pa­
rancsa folytán Fischer őrnagy hosszas tár­
gyalást folytatott Rimler polgármesterrel és 
a főkapitánynyal. A nagyváradi iparpártoló 
egyesület igazgatósága Nagyvárad összes 
iparosait gyűlésre hívta össze a Fekete-Sas 
szállóba.

— Megölte a sógorát. Hajdu-Nánás- 
ról Írják : Nábrádi András a ref. egyházköz­
ségtől 25 hold szántóföldet bérelt és abból 
sógorának, Csoaó Sándornak is átengedett 
öt hold it. Nábrádi később sógorát ki akarta 
űzni a bérletből és a haszonbéren kívül még 
40 koronát követelt tőle. Osonó a szerződés­
hez tartotta magát és a követelt pénzt nem 
akarta neki megfizetni. Az indulatos termé­
szetű Nábrádi 12-én este késsel támadt só­
gorára saját lakásán, hogy fizetésre kény­
szerítse. A megtámadott egy vas villával vé­
dekezett és védekezés közben sziven- 
szurta Nábrádit, aki szörnyethalt. A gyil­
kos azonnal jelentkezett a hatóságnál. 
Nábrádinak 5 gyermeke maradt árván.

— Halálozások. Az anyakönyvi hi-

suját gyártmányú utazó kofferekben, kézi 
kofferekben, piaci és iskolai táskákban elfo­
gad minden e szakmába vágó megrendelése­
ket és javításokat, a legpontosabban és leg­
olcsóbb árak mellett.

x Húsvéti öntözők, tojások finom 
illatszerek és legszebb ajándék tárgyak be­
szerzésére előnyösen ajánljuk Mentze Henrik 
újdonságok áruházat.

x Naponta friss érkezési! tea éa
főző vaj. Kertész Sándor füszerkereskedé- 
sében Kossuth utca.

x Alkalmi vétel folytán: 55 kraj­
cártól kezdve kaphatók jó minőségű fiú ka­
lapok és 85 krajcártól kezdve kaphatók 9j 
minőségű férfi kalapok, ingek, nyakkendők, 
sétabotok, gyermekjátékok és számtalan cik­
kek fél áron ; Miklósáé és Társa bazárüzle­
tében, nagytőzsde mellett.

Az Arany Bika kávéházban min­
den este cigányzene.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor :

Április 15. Szombaton: Váljunk el. Víg­
játék.

Április 16. Vasárnap d. u. E m i g r á n s. 
Korrajz. Este János vitéz. Daljáték.

Április 17. Hétfőn: Ifjúság. Szinmü.

* Színházi hírek. Szombaton kerül 
színre Sardou és Najae 3 felvonásos vigjá* 
téka a Váljunk el. Hahnel Aranka, Püspöky 
Rózsi és Sebestyén Géza búcsújával. A víg­
játék főbb szerep )it Hahnel Aranka, Arday 
Ida, Püspöky Rózsi, Sebestyén Géza, Csortos 
Gyula, Szilágyi Aladár és Vírágháty Lajos

vatal halálozási osztályánál a következő ha- I játszák. A szombati előadásra a zenekar 
lélnv.ésnlr ifilpntAttRk he: Ózv. Veres .Tánnsné fel lesz emelve s pótszékek lesznek betéve.lálozások jelentettek be: Ozv. Veres Jánosné 
ev. ref. 82 éves, Csordás Lajosné ev. ref. ! 
25 éves, Bodnár István ev. ref. 59 éves, 
Cucár Győri József r. kath. 17 éves, özv. 
Vértesi Józsefné r. kath. 77 éves, Bakó Ká­
roly r. kath. 49 éves, özv. Bocskay Istvánná 
ev. ref. 66 éves, Béri Sándor ev. ref. 43 
éves.

Tragikus halál. Egy rokonszensev 
úriember tragikus haláláról értesülünk. Iiu- 
tirny Béla az Első Magyar Biztositó Társa- 

• ság felügyelője ina reggel 54 éves korában 
; váratlanul elhunyt. Hutiray 8 nappal ezelőtt 

meghűlt. Otthon maradt, gyógykezelték, ele 
■ az orvosi segítség mit sem használt, mert 

orbáncot kaput és ma reggel meghalt. Ha­
lála általános és mély részvétet keltett. Te­
metése vasárnap délután lesz a Magoss- 

, utcai gyászháztól. Hutray Béla halálát még 
tragikusabbá teszi az-az eset, hogy unoka- 
testvére Hr.imiy L. Ferenc a gróf Károlyi 
uradalom intéző tisztje tegnap 61 éves ko­
rában elhunyt. Hutiray L. Ferencet holnap 
délelőtt helyezik örök nyugalomra Debre­
cenben.

— Öngyilkos péksegéd. Tegnapi 
számút Ja ban in .'girluk, búgj egy Balogh 
István nekü péksegéd óngyilkosságot köveiért 
el. A szerencsétlen ember tegnap délben a 
közkórházban kiszenvedett.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti 
festészet és fényképnagyitási, műterme Piac­
utca 44. d. Ujfalus.sy-ház. Állandó fénykép- 
kiállítás a műterem kapubejáratánál levő ki­
rakatban.

x Miklósáé és Tsa bőrönd (koffer) 
gyára Debrecen Piac u 26. sz. a nagy trafik 
mellett. Állandóan nagy raktárt, mindenféle

A János vitéz vasárnap esti előadása 7 óra­
kor kezdődik.

TÁVIRATOK,

Strosamiyer temetése.
Djakoyár, ápr. 14. Rendkívül sok ide­

gen érkezett. A város túl van zsúfolva, ide­
genekkel. Chavrak osztályfőnök a kormány 
képviseletében ma reggel, érkezett Mihajlo- 
vies főispán kíséretében Több száz koszorú 
érkezett, többek között Csehországból, Krej- 
nából és Dalmáciából. A koporsó tegnap óta 
a székesegyházban van ravatalon. Ma reg­
gel érkezett a prágai és zágrábi városi ta­
nács küldöttsége. A székesegyház előtt levő 
teret a rossz idő dacára is sok nép lepi el. 
Ázt hiresztelik, hogy az elhunyt püspök vér- 
rokonni meg szándékoznak tám adni a vég­
rendeletet.

Körber volt miniszterelnök 
botránya.

Becs, április 14. A bécsi esküdtszék 
óriási érdeklődés mellett ma tárgyalta lovag 
Guttmann Miksa pőrét, melyet a Zeit cimtt 
újság szerkesztője ellen indított. A Dp ugya­
nis megírta, hogy lovag Guttmann nagyobb 
összeget ígért Körbor volt miniszterelnöknek, 
ha a bárói címet megszerzi neki. A tárgya­
láson tanuképen Körber drt. is kihallgatták. 
Guttmann ügyvédje kijelentette, hogy Kör­
ber és a többi tanú eskü alatti vallomásá­
val kiderült a Zeit közleményének alaptalan­
sága s igy a vádat visszavonja. Vádlottak 
bizonyítani akarták ártatlanságukat, de az 
elnök a vád elejtése után nyomban kihirdette 
a felmentő Ítéletet.

I m. t, becses figyelmébe ajánljuk a tavaszi Moilnfl 9nfi l'p'óítVÁPAtf 
idényre megérkezett dús választékú kivágott ilvUtimUU I valVulCA
átkapcsoló, oidalgoiiiboscipőujdonságainkat, Tisztelettel ^ ■ Tisza-palotában.

1*0nios és előzékeny kiszolgálás biztositta tik.
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A japán orosz háború.
London, tipr. 14. A Daily Telegraph 

arról értesül Tokióból, hogy azt a hireszíe- 
lést hogy hót japán hajó elsiilyedt, hivata* 
losan teljesen valótlannak jelentik ki. Okuma 
gróf volt miniszterelnök egy beszélgetés so­
rán kijelentette, hogy < Iroszországtól a távol 
Keleten minden harcászati evőt el kell vonni 
és nem szabad megengedni, hogy Ki na vagy 
Japán partjain hajóhadakat tartson. Port- 
Arttmmak, Vladivosztoknak és Szahalicnnak 
ismét Japán tulajdonba keil kerülniük, mert 
régi jogon ez Oroszországhoz tartoznak.

London, ápr. 14. A Daily Mail jelenti 
Hongkongból, hogy a Nagyvezér jelentése 
szerint két japán cirkáló kedden éjiéi a Rock- 
foknál néhány mértföld nyíre Hongkongtól 
délre, teljes gőzzel, eloltott lámpákkal déli 
irányban látta tartani.

Büntetés elől a halálba.
Apatin. ápr. 14. Brettréger Ferenc 

bács-szem-iváni 18 éves parasztlegény, gaz 
dag szülők egyetlen gyermeke, tegnap dél­
után a padlás gerendájára felakasztotta ma­
gát, mivel ma az apatini járásbíróságnál egy 
korcsmái verekedés miatt meg kellett volna 
jelennie és anyja csekély hat forint bün­
tetést nem akart érte kifizetni. Mire észre­
vették, már meg volt halva.

Kivégzett japánkémek.
Pétervár, április 14. Wladivosz- 

tokhól jelentik, hogy ott tegnap öt 
munkás ruhába öltözött japán tisztet 
elfogtak. Az illetőkről kiderült, hogy 
kémkedni jöttek és ezért a rögtönitélö 
bíróság itéle'e folytán

került forgalomba változatlan árakon. Egyéb 
gabonanemüek tartottak. Idő : szép.

bővében, hát nagyon felkopott az álluk.. 
Ennek oka minden mástól eltekintve az.

Búza áprilisra 
„ májusra

17.36-36.
17.38-40.

hogy a mindennapi jóllakáshoz szükséges 
költség mellett a két legény elitta volna

„ októberre 16.48—50. Dárius kincsét is. Ez a rossz szokásuk térí­
Rozs áprilisra 14.50—52. tette le őket az egyenes útról és idézte elő

„ októberre 13.36—38. balvégzetüket. Mint lakatos segédeknek
Zab áprilisra 

„ októberre
13.80—82.
11.70-72.

mesterségükhöz tartozik a kulcsesinálás.
A mesterségnek ezt az ágát nagyon kedvel­

Tengeri májusra 14.92—94. ték is, amit bizonyít az a körülmény, hogy
„ júliusra 14.56—58. mindig hordtak magukkal egész kulcscso­

Repce augusztusra 23.50—70. mót, melynek aztán úgy igyekeztek hasznát >

TÖRVÉNYKEZÉS.

kivégezték őket.

Árvíz veszedelem Temesvárott.
Temesvár, április 14. A Béga csatorna 

y.ze tegnap éta rohamosan emeikedik. 1 ti­
me sv ár és környékét árviz veszedelem fe­
nyegeti. A hatóság készenlétben van.

Elhunyt feltaláló.
Paris, ápr. 14. Eenard ezredes, az is­

mert feltaláló és a raoudoni katonai lég- 
hajóálloinvs igazgatója, tegnap este meghalt.

Kőmives sztrájk.
Csongrád, ápr. 14. A kőmivesek sztrájkba 

léptek és ezt tegnap küldöttség utján hivata­
losan is bejelentették a fősz lgabirói hiva­
talban. Követelésük, hogy a minimális bér 
óránként 32 fillér és a műnk aidő hat óra le­
gyen, holott az építő vállalkozók a legmaga­
sabb bért 32 fillérben akarják megállapítani. 
Egv vállalkozó Mindszentről hozatott mun­
kásokat, de a mint ezek a sztrájkról értesül­
tek. abbahagyták a munkát és visszautaztak 
Mindszentre.

Az osztálysorsjáték húzása.
Budapest, április 14. Az osztálysorsjáték 

mai húzásán a következő sorsjegyeket húz 
Iák ki:

10,000 koronát nyertek : 30988 33320.
5000 koronát nyertek : 3465 10166.
2000 koronát nyertek : 43-»-> 14308 l.)496 

16114 16210 17845 21435 22090 80694 31419 
32869 37748 46278 53540 60936 62747 73601 
75387 92446 98169.

§ Királysértö szabósegéd. Azt ta­
lálta kiáltani berúgott állapotában Pásztor 
József szabósegéd, hogy „h . . . t & királyi'
Az már bizonyos, hogy ha tudta volna, hogy 
ezért a kijelentéséért még a törvényszék elé 
is fog kerülni nem harsogta volna utca hosz- 
szat. Dekát azt állítja, hogy kegyetlenül be 
volt akkor rúgva, azt sem tudta, hogy fiú e 
vagy lány. A múlt év december havában 
történi ez a kis eset vele, valamelyik kis 
korcsmában sokat betalált szedni a jóféle 
nyakolajból és a Csapó utcán hazafelé igye- 
keztében tork aszakadtából ordítozta, hogy 
huncut a király, fel kellene akasztani a ve­
res huncutot, én lennek a hóhérja ! Miköz­
ben kezével düfiosen markoiázta a zsebében 
szerényen meghúzódó gyilkos szerszámot, az 
ollót. A derék szabónak ezen elvi kifa- 
kadásaí nem találtak viszhangra, az utcán 
járókelőkben, de különösen nem a sarki 
rendőrben, aki még rendre utasította ! 
sőt a nevét is felirta. Ily módon és ebből 
kifolyólag gyűlt meg aztán a baja a törvény­
székkel, mely tegnap tartotta ügyében a tár­
gyalást. A vádlott szabó erősen tagadta, hogy 
ő a király személyét megsértetie volna, ha­
nem két tanú vallomása ellene bizonyított. 
Ennek alapján a törvényszék bűnösnek 
mondta ki a király sértésben és elítélte 20 j 
korona pénzbüntetésre. Az Ítéletben a vádlott ! 
megnyugodott. j

§ Tolvaj iparossegédek. Foglalkozás. I 
nélkül csavarogtak a múlt hónapban Papp | 
Sándor és Kulin Ferenc lakatossegédek. 1 
Minthogy pedig ezen reájuk nézve pötyr gős j 
állapot miatt a p énznek nem voltak valami >

venni, hogy egyes kiszemelt üzletek ajtaját, 
felnyitották vele. A legutóbbi ilyen művele­
tet Kiss; Gergely helybeli hentesmester bolt­
jánál gyakoroltak egymásután két ízben, 
egyik alkalommal sem hagyták érintetlenül 
az üzleti pénztárt. A kél derék mesterle­
gény még többször is megpróbálta ezú­
ton ismert vágyainak kielégítéséi. — 
de a szerencse már barmadizben nem ked­
vezett nekik. — Kiss Gergely hentesmester 
ugyanis rájött a bűnös manipulációra nem 
találta rendjén valónak, de Kíméletlenségében, 
még azzal is honorálta őket, hogy az ügyet 
a törvényszék elé terelte, mely abban tegnap 
tartotta meg a tárgyalást és a megkárosított
hentes mesternek elégtételadásképpen Papp 
Sándort 7 havi, Kulin Ferencet pedig ! havi 
börtönre ítélte. A vádlottak az Ítéletben meg­
nyugodtak
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Budapesti gabona tőzsde.
(Déli zárlat.)

Buzakinálat mérsékelt, vételkedv csekély. 
Tartott irányzat mellett 10,000 métermázsa
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Sperjesi cserép fiátyMfi
===== e ösmerl legjobb minőségben : —

továbbá:
Főzőedények, takarék-konyhák, — épület vasa 
lások, gazdasági eszközök, tetőlemezek mérlegek 

revolverek és peronospora fecskendők
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a Iegjutányosabb árban
kaphatók:

Eöfies f1 m
vasiizletében,

a „BIKA“ szálloda mellett.
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A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében
küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket fenti eredeti szerencsesors­
jegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

pi6-“ f. évi április hó 23-ig w
bizalommal hozzánk beküldeni, miután ezen szerencseszámok gyorsan elfogynak.

TÖKÖK A. - Tü
rv,.,■ w«—— i>a n k 11 zíi Bt udapesí. —

Hazánk legnagyobb csztálysorsj átél? üzlete.
B9BSI8*yti®R8ISiCT Főárudánk osziáiysorsjáték-üzletei:

Központ: Teréz-körut 461a- J. f^k: Váci-körul 4|u.

II, fiók: MuzeuE-körut Illa. Hl. fiók: Erzsóbet-körnl 54|a.

Óriási Szerti)cSe Törököd ü|
1* 4?a f ««l'hafl’Sn az a szerencse, mely bankházunknak kedvez.
JC Rövid idő alatt 19 millió koronánál több
nyereményt fizettünk ki nagyrabeesiilt vevőinknek; egyedül az utóbbi ti hónapban 
a 2 legnagyobb nyereményt, és pedig:

a 602,000 koronás nagy jutalmat a 98924. sz. sorsjegyre,

a 400,600 koronás legnagyobb főnyereményt a 83451. sz. sorsjegyre, továbbá 
ÍOO.OOO, 80.000, 70,000, 60.000, 25.000, 20.000, több 15.000, 10.000
koronás és ezeken kivid még sok egyéb nagy yeremányt.

Ennélfogva ajánljuk, hagy a legközelebb megkezdődő, a világ legesólydusabb 
osztálysorsjátékában vegyen lészt és rendeljen nálunk egy s>.erencsesorsjegyet.

A most kezdődő 16. Hfl (HiO sorsjegyre tf|f\() pénznyeremény 
magyar osztálysorsjátékhaa 1 ismét jut és összesen

14 TtlllllO 459.000 korona hatalmas öszszeget sorsolnak ki.

TITKOS
betegségek elten legjobb szer a

„TRIAS“ 3i a-*
2—3 napi befecskendezéssel a folyást utóbaj 
és fájdalom nélkül felelősség mellett meg­
szünteti. A legrégibb s legelhanyagoltabb 
folyásban szenvedők is biztos gyógyulást 
remélhetnek férfiaknak kor. 2.75 nőknek 
3 km 54 fill, beküldése után bérmentve 
küldetik. Fecskendők külön 1 korona. — 
Rak;ár Budapesten 'török József gyógy­
szertárában Királv utca Iá és a légtől) vidéki 
gyógyszertárban. — Titoktartás mellett 
küldi a készítő is Pap]) gyógyszertára Tisza- 
szentimrén Főutca 101 szám.

1905. április 16.

(Neustein-féle ERZSÉBET labdacsok)

E pilulák hasonló készítményeknél minden 
•iekintetben feljel b becsülendőfe: mentek minden 
ártalmas anyagoktól, ai? aitesti szervek bajainál leg- 
obb eredményűivel használtatván, gyengéden hashaj­
tók, vértisztitók; egy gyógyszer sem johb s mellette 
,3>Iy ártalmatlan, mint e pilulák a

■agtöbb betegségek forrása ellen. Cukrozott külsejük 

végett még gyermekek is szívesen veszik.

ggy 15 pilulát tartalmazó doboz 30 fii,, egy tekerő 
3y Sioibodo zt tehát 120 pilulát tartalmaz, csak 2 kor

2-4Ő kor, előleg es beküldése tuel’.e 
“ egy tekercs bérmentre killdettik . 
ji , - i Utánzásoktól különösen óvakod-OVÜS! iunk- érjünk határozottan

Neustent Fülöp hashajtó labdacsot. Va 
x@^S|lódi csak, ha minden doboz törvényileg 

he jegyzet, védjegyünkkel piros fekete 
SS@rjnVomtatáBban „Szem Lipót- és Neuste,a 
U^äläiSS=y p-Qpjp gyógvszerész“ aláírással van ellaurg

a kereskedelmi törvényszékileg védett csomagjaink

. aláírásunkkal vamuk ellátva.
NEUSTEIA FÜLOP

tizem lipóthoz“ címzett gyógyszertára, Bécs,

»‘ÄtrffisäÄ'»
V ó r.szerész u aknái.

I Mmöenki keresse nevét!
j y (melyet a. b. o. sorrendben megtalálhat). ládtagjainak neve mellett áll.

| Adam 98! Cecília 88156 Gellórt 7263U János 82957 Ma.n «S 88259 Salamon 2895I Adél 114$ Celeatin 83519 Gereben 82S4V 83245 Marcel 2881 Samu 79791 Ádolar 12$'vj Dániel 2778 Gergely 88Z1C Jolán 2877 7280 Sándor 177631 Adoll 20122 Dávid Géza 2797 7260 Mária 17707 Sári 22019Ah nett 22511 Denes 12426 Gizella 5649 15230 Márk us 22014 S arolta 24029) Apó8 ton 24242 20983 Gusztáv 13151 József 21452 Mártha 24003 Sebestyén 2«»)j Aladár 28X18 Domokos 2:9*06 Gyű rg-y 2114 o Judith 2309,7 Márton 24274 Simon 407461 Albert 44300 242;»8 Győző »018 Juliska 21358 Maliid 40705 Szeréna 67716
; Alfred 5911U *J95‘J9 24208 Kálui dn 40482 Mátyás 56693 Taksony 6957572613 Edith 5641U Hedwig 2!) «33 Karol la 56572 Melánia 59564 Tamás 80973j Amália 82S11 Ede 59159 Helena 56525 Károlv 69507 Menyhért 80919 Tasziló 83022A mbrus 83145 72622 Henriette 591Ö7 Katinka 72645 Mihály 83006 83300

A « dór 83;>05 Elek 8283« 7.GSS K az uiér 8296H 88273 Tibor 2898Aridra» •9(1 8 4161 Hermann 8225 i Kelemen 8824*5 MiAöa 2890 Tlham#- 85041948 83729 Hermina 88217 Ki ara 287 S hl.: árt 7288 1865?
Antal Em: na 2784 2791) Klotild 7266 m: r 17738 Tivadar 22027A ran k a 2u5il3 5641 If íi bort 6313 16865 22016 Tóbiás 240 >>
Armand 22514 <2433 Hxi&ő 13154 Házi ior 24014 ürbán *429524248 Eruesr.tin 21142 21147 i-\- r risz 24279 Valeri* 40789288‘JS 2Ü077 I< r Lsztina Olya 40735 Vazul 58013
Arthur 44389 •» 175' 2 V.*7 - I.P-03 40486 57098 Vendel 59580

j Aurel 59! 4 J Erz ;het Zffziao 29647 2,Á,;zló ,)6‘í> 59566 Viktor 8097 t72615 56471 U:l.. 56a82 -yr, : 80458 Viktoria 83047
8-'.-6 Etel 5*1 Hiba 591 ns 8S0O8 Vilibáld 883028:jl54 Ilma 75639 \)i., 62 83281 Vilma MM)
SH511 S2'<37 82955 X. nko 8325 •*> Pál 289 2 Vilmos 86182719 Ferclinánd 83215 Imre 83225 1,0 ó 'in 7!) Paula 7800 Vince 18655

j Benedek :,!U8 F ereno 8‘i) ól 2876 7278 Petronella 17740 Virgil 22020
1 Bern át ii 424 Flóra 2792 Ipoly 6432 17559 22017 Zoltán 24044\ Berta 20978 Franciak* »64 i Irén 1322; Lipót 22(1,19 24017 Zsi gmond 251561 Bertalan Frida 12435 21148 Lóránt 281(H) Pista 24238 Zsófia 422702425 4 Frigyes ‘21114 23692 Lothar 3-1873 Raíáel 40742 Zsuzsanna 580211 Bodog- 28886 Fülöp 28009 Izabella 24364 Isörino 46702 57286
1 Bogdan 56273 Gábor 24263 40465 LudmiU x 566S7 Rlchárd 59578j Borbála 53145 Gábrielt* 29.541 Iván 66566 Luiza. ->■ 59556 Róbert 80689I Boriak*. 72618 Gáspár 56611 Jakab 59203 Malvin 76138 Rózsik* 830201 Brúnó 81834 Gedeon se u;i Janka 72664 Manfród 82975 Rudolf 83296Saját magát 

károsítja aki

szölőoltvány-

Tu’.ajdonosCaspari Frigyes Medgyes Nagy-Kiiköllömegy
A telei oltványait az elmúlt száraz nyáron 
naponta több mint 2 millió liter vízzel öntözte, 
miáltal az oltványok ideálisan fejlődtek. — Képes 

árjegyzék ingyen és bérmentve

szükségletét

men
— 1. — Küköllőmenti

Első Szölöoltvány-telepnél.

A legnagyobb nyeremény esetleg 
korona----------------------- ---------
Továbbá 1 jutalom 600,000, J nyer. 400.000, 200.000, 2 ä 100.000, 1 a 90.000, 
2 ä 80.000, 1 á 70.000, 2 á 60.000, 1 a 50.000, 40.000. 5 á 30.000, 3 a
25.000, 8 a 20.000, S a 15.000, 36 a 10.000 és meg sok egyéb nyeremény.

Az 1, osztályú sorsjegyek tervszerű árai:

f. —.75 vagy K 1.50; r4 eredeti sorsjegy f. 1.50 vagy K 3.
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SZABADSÁG 1905. április 15.

Részvényfá rsas ág
í. é. február 1-én.

megkezdte mit k őd és el
Kölcsönöket nyújt v áltóra, kö­

telezvényekre, értékpapírokra árukra-

Óvadékkölcsönőket ad bérlőknek 
és vállalkozóknak.

Jelzálog- és törlesztéses amortizá­

ciós kölcsönöket engedélyez földbirto­
kokra és házakra.
a legkedvezőbb feltételek mellett. 
Elfogad betéteket betéti könyvecs­

kére és folyószámlára a legmagasabb 
napi kamatláb melletti kamatozta­
tás véget vesz és elad mindennemű; 
értékpapírt és ércpénzt, valamin

Elfogad megbízásokat ilyenek vé­

telére vagy eladásására és minden a 

bankszakmába vágd ügy eletek kötésére

Üzleti helyiség Széchényi utca 

1 sz. E em.
Az »gazgatósag.

Május 1-én feloszlik — j fTSSTTíarösoSliJS
a Piac- utca 7. Vecsey-ház alatti fiók 

üzletünk. A még- raktáron levő Lavass

es Ladányi csődtömegből visszamaradt

divatárukat becsáron áron alul ad­
juk el.

Női ruhaszövetek, selymek, csip­

kék különösen nagyon előnyösen be- 

szere hetők,

Donoganós Somossy
állandó főüzlet, Kistemplombazár.

Hollandiából hazaérkezve, köteles­
ségemnek tartom a t. iparos osztály 
figyelmét felhívni, miszerint az ottan 
vásárolt és magammal hozott hajóra­
komány

kétszer főzött

lenolaj kenőét
kilónként 32 krajcárjával a tisz­
telt iparos osztály rendelkezésére tó­
csáit om. — Tisztelettel

kizárólagos festék-, lakk- és ken- 
ce-nagykereskedő. 

Debrecen, Hatvan-utca 6 szám.

Nyíló virágok, csokrok, koszorúk!
Legbiztossabb ée legjobb vetemény es virágmagvakat, gyü­

mölcsfák, díszcserjék, gömbákácfákat es más kertészeibe vágó 

növényzetet csakis

kacséit Sarros
mii kertésznél.

Kossuth-utcai mag- és virágkereskedésében kaphatók.

Debrecenben.
Olcsó ár és pontos szállítás biztosirtarik.

I Legolcsóbb bevásárlási forrás.

Blatner Gyula üveg, porcelán, tükör és lámpa raktára Debrecen 
Főtér, 42. szám. Lamprecht-palota.

«6
«6

•eí>
te
•eN
to
8)
>

••S•«*
<6
uo

A4
K■«

:=$&
®

Xt
■S
to
u
bto
a

Nagy raktárt tartok karisbadi porcelán edényekből u. m. ét, the a és kávés servizekből, Bor, viz és 
liguör üveg készletekből Óriási választék díszes asztali és függő szalon lámpákból, melyet mélyen leszállí­
tott árban bocsátók eladásra.

Mindennemű díszműáru u. m. vázák porcéban figurák ktiiua ezüst tárgyak, gyári áron alul áru-item ki.

Minden vevőm 10 korona bevásárlás után ingyen kap bármilyen átadott 
fénykép után egy élet nagyságú olaj festmény utánzata képet csupán 

...... . I — a díszes papirke: etért kell 3 koronát fizetni. ».«.

Pontos és figyelmes kiszolgálás. - Túlfizetés kivan zárva.
........ - Tisztelettel---------

B L A T N E R G Y V L A
Debrecen, Főtér, -42. szám. Lamprecht-palota.
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Képkeretek a legegyszerübtő! a legdíszesebb kivitelig, legolcsóbb á-baa.
Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.
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